STANDING CONFERENCE ON LIBRARY MATERIALS ON AFRICA
SCOLMA, established in 1962 as a forum for librarians and others concerned with
the provision of materials for African studies in the UK, is open to institutions and
libraries throughout the world which are concerned with Africa. It aims to assist the
acquisition of library materials on Africa; publish bibliographical works and a jour-
nal; and organise meetings on African bibliographical topics.

SCOLMA PUBLICATIONS

Available from booksellers and for those titles marked (*) from: The Librarian.

Institute of Commonwealth Studies. 27-28 Russell Square. London WC1B 5DS

*African newspapers on microfilm, comp. M.D. McKee. SCOLMA. 1973.

£0.50.

*African periodicals in the library of the British Museum (Natural History), by

V.T.H. Parry. SCOLMA. 1974. £0.50.

African population census reports: a bibliography & checklist, comp. J. Pinfold.

Oxford: Zell, 1985. ISBN 0-905450-19-1.

African Studies. Papers presented at a colloquium in January 1985. British Lib-

rary Occasional Paper No. 6. British Library Publications in association with

SCOLMA. 1986. ISBN 0 7123 0050 3. £17.95 (UK)/£19.00 (Overseas). (£13.95 (UK)/

£15.00 (Overseas) to SCOLMA members.)

Conference on the acquisition of materials from Africa, University of Bir-

mingham 1969. Reports & Papers, ed. V.J. Bloomfield. Zug (Switzerland): Inter

Documentation Co.. 1970.

Debates on African legislatures, ed. M. Alman. SCOLMA. 1972, £2.50.

Maps and mapping of Africa, ed. P.M. Larby. (Papers of the SCOLMA/

BRICMICS Conference.) SCOLMA. 1988. ISBN 0-904090-05-1. £4.00 (£3.30 to

members). i

New directions in African bibliography, ed. P.M. Larby. (Proceedings of

SCOLMA's Silver Jubilee Conference.)SCOLMA. 1988. ISBN 0-904(90-06-X. £6.50

(£5.00to members).

Periodicals from Africa, a bibliography and union list, ed. C. Travis. Boston: G.K.

Hall. 1977. ISBN 0-8161-7946-8. (17.000 titles with locations in British libraries.) Sup-

plement, ed. D.S. Blake & C. Travis. Boston: G.K. Hall. 1984. (7000 titles to August

1979). ISBN 0-8161-8525-5.

*Printing and publishing in Kenya by J. Ndegwa. SCOLMA. 1973. £0.50.

SCOLMA directory of libraries and special collections on Africa in the UK and

Western Europe. comp. H. Hannam. 4th ed. Oxford: Zell. 1983. ISBN 0-905450-

11-6.

Theses on Africa, 1963-1975, comp. J.H. St. J. Mcliwaine. Mansell, 1978. ISBN

0-7201-0728-8.

*UK resources for Southern African studies, proceedings of the 1983 SCOLMA

Conference. SCOLMA. 1984. £2.00 (£1.00 to members).

Forthcoming: Periodicals from Africa, second supplement, ed. D.S. Blake.

(In preparation.).

Journal: African Research and Documentation. Commenced 1973. 3 issues p.a.

Current subscription £10.00/$26.00 (surface mail). £17.00/$40.00 (air mail).

SCOLMA membership £12.00/$30.00 (including receipt of A.R.&D. by surface mail)

or £19.00/844.00 (A.R.&D. by air mail). Subscription/membership information and

back issues trom The Subscription Manager. African Research & Documentation.

¢/o Main Library. University of Birmingham. PO Box 363. Birmingham BI15
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New titles from

Hans Zell Publishers - july to December, 199

Carol Sicherman

Ngugi wa Thiong'o: The Making of a Rebel. A
Source Book in Kenyan Literature and Resistance
505pp. July 1990 £48.00/$80.00 cased

ISBN 0-905450-66-3 (Documentary Research in
African Literatures, 1)

Richard Fredland

A Guide to African International Organizations
320pp. August 1990 £45.00/$75.00 cased

ISBN 0-905450-90-6

Robin Cohen, Yvonne Muthien, and Abebe Zegeye
(eds.)

Repression and Resistance: Insider Accounts of
Apartheid

320pp. October 1990 c.£35.00/$58.00 cased

ISBN 0-905450—-86-8 (African Discourse Series, 2)

Julian Davies/Refugee Studies Programme,
University of Oxford (eds.)

Displaced Peoples and Refugee Studies:

A Resource Guide

232pp. October 1990 ¢.£35.00/$58.00 cased

ISBN 0-905450-76~0 (Hans Zell Resource Guides, 2)

Robert Collins

The Waters of the Nile: An Annotated
Bibliography

¢.496pp. October 1990 ¢.£55.00/$90.00 cased
ISBN 0-905450—84-1

Shelagh Gastrow (ed.)

Who's Who in South African Politics

3rd fully revised and expanded edition

¢.400pp. October 1990 c.£45.00/$75.00

ISBN 0-905450-37-X (Co-published with Ravan
Press)

Anne Thurston

Guide to Archives and Manuscripts Relating to
Kenya and East Africa in the United Kingdom
Volume I: Official Records :
Volume II: Non-Official Archives and Manuscripts
¢.1,248pp. set two vols. November 1990
¢.£120.00/$200.00 set two vols.

ISBN 0-905450—47-7 set two vols.

HANS ZELL PUBLISHERS
An imprint of Bowker-Saur Ltd.,
a Reed International Books Company

Orders to:

Hans Zell Publishers, c/o Butterworth & Co.
Publishers Ltd., Borough Green, Sevenoaks,
Kent TN15 8PH, UK

A.H.M. Kirk-Greene (ed.)

A Biographical Dictionary of the British
Colonial Service, 1939-1966

¢.500pp. December 1990 ¢.£75.00/$125.00 cased
ISBN 0-904550-96-5

Cherry Gertzel

Uganda: An Annotated Bibliography of
Source Materials

€.320pp. December 1990 ¢.£45.00/$75.00 cased
ISBN 0-905450-83-3

Announcing a new monograph series,
putlished for the African Centre for Applied
Research and Training in Social
Development (ACARTSOD):

“African Social Challenges”

Chairman of the Editorial Board:

Professor Adebayo Adedeji :

United Nations Under-Secretary-General, and
Executive Secretary, UN Economic Commission

for Africa

No. 1: Understanding Africa’s Food
Problems:
Social Policy Perspectives
ISBN 0-905450-39-6

No. 2: The African Social Situation:
Crucial Factors of Development and
Transformation
ISBN 0-905450-78-7

No. 3: Social Determinants of Labour
Productivity in West Africa
by Austin N. Isamah
ISBN 0-905450-48-5

No. 4: Social Development in Africa:
Strategies, Policies, and

mes after the Lagos Plan

ISBN 0-905450-28-0

each volume c.224pp. 1990
each volume c.£29.50/$48.00 cased

In the USA and Canada order from:
K.G. Saur, A division of R.R. Bowker,
245 West 17th Street, New York NY 10011

Editorial, and manuscript proposals:
Hans Zell Publishers, PO Box 56,
Oxford OX1 28], UK
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